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ALGEBRA FCE %

PRIMER PARCIAL UBAXXI
12 - 02 - 2020
TEMA 4
v' Ejercicio 1
x—y+2z=8
Sea el siguiente sistema de ecuaciones lineales {—x + y + z = 1 su conjunto solucion es:
3z=9

Oa) S={a(1;1;0)+p(2;0;3) /a,peR} O b) S={a(1;1;1)+(2;0;3) /ax € R}

Oc)S ={(2;0;3)} O d) S={a(1;1;0) +(2;0;3) /x € R}
X—y+22=8
Escribimos la matriz ampliada del sistema de ecuaciones lineales§—x+ y+z=1 y resolvemos aplicando
3z=9
Gauss Jordan:
1 -12:8) (1 -1 28 1 -1 28 -1 2 o
i b1 : r(A)=r(A")=2<3(nro.de incog.)
-1 1 1:1|=|0 03;95-F20 0 13|~ 0 = scl
0 0 3:i9)] |0 0 3i9 0 0 3i9) \0 O

. . X—y=2 X=2+
El sistema equivalente que resulta es { y = { y

z2=3 z2=3

El sistema tiene infinitas soluciones, el conjunto solucién es S = {( X;Y; z) eRIIX=2+y A 2= 3}
Podemos expresar la solucion, reemplazando y descomponiendo de la siguiente forma
(xy52)=(2+y;y:3)=(y;y;0)+(2:0;3) = y(1;1;0)+(2;0;3) luego la solucion pedida es:

S ={a(1;1;0)+(2;0;3)/ a e R}

La respuesta correcta es la d)
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v' Ejercicio 2

1 2 3 4

Dadas A4 =( 0o 1 —2) y B =( 0), el conjunto de los peRpara los cuales el sistema
-1 -1 p —4

A.X=B es compatible determinado es:

O a) {-5} O b) R—-{-5}

O c) R—-{5} O d) {5}

Un sistema de ecuaciones lineales es compatible determinado, si el determinante de la matriz de los
coeficientes es distinto de cero.

Calculamos el determinante de la matriz de los coeficientes por la Regla de Laplace y lo desarrollamos por la
primera columna:

1 2 3
|Al=| 0 1 -2 =1.‘_i _§‘+(—1).‘i _§‘=1.(p—2)—1.(—4—3)=p—2+7=p+5.'. |Al=p+5
-1 -1

SCD < |A|=p+5%0=>|p=-5|

Podemos escribir en lenguaje conjuntista la solucion | pe R — {—5}

Respuesta correcta es la b)
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v' Ejercicio 3

1 1 2
Si A, B € R3*3 sabiendo que, A - B = (1 2 0) y que |A| = —1, entonces el determinante de |B|
0 1 2
es:
O a) |B| = -4 O b)|B|=-1
—_3 =3
O olBl=—3 O d)IBl =3

Sabemos que |A.B|=|Al.|B|
Debemos calcular el determinante de A.B ya que |A|es dato

Desarrollamos por la primera columna por la Regla de Laplace

12
|A-B|=]1 2 0:1‘
012
~||A-B|=4

2 O‘ ‘1 2
-1

=22-0=4
1 2 1 2

Reemplazando entonces |A.B|=|A|.|B| resulta 4=-1|B] = ||B|=-4

La respuesta correcta es la a)




v' Ejercicio 4

Dadas las matrices A = (i _g) B = (_4 1) y €=3-A Entonces el determinante de la
matrizC - B™1 es:

O a)|c-B Y =1 O b)|c-B =675
1

O c|c-B =3 I:Id)|C-B‘1|=§

Debemos hallar | C- B‘1| , aplicando las propiedades de los determinantes

— _ 1 _ 1 L
‘C.B 1‘=|C|.‘B 1‘=|C|,E_._ ‘C-B 1‘=|C|_E .

¢ Queé necesitamos calcular? El determinante de la matriz C = 3.A y el determinante de la matriz B

3 3 9

1 -2 3 -6 3 -6
C=3.A:>C=3.[1 ]:C:( J:>|c|=‘3 9‘:27+18=45.'.|C|=45

-3 3 -3 3

41 4 1
B=[ ]:>|B|=‘ ‘:4-3—(—3)-1:15.-. B|=15

Reemplazando en "+ por los valores hallados resulta:

c-B[=|c| L =451 =3:[[c.BY|=3
B| 15

La respuesta correcta es la c)
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v' Ejercicio 5

El conjunto de valores de m € R tales que la matriz A no admita inversa siendo A = (

1

9-m m-1

) €es:

O a)R—{3} O b) {3}
O c) {-3;3} O d)R—-{-3;3}
La matrizA = ( m 1 ) no admite inversa si y solo si su determinante es igual a cero
9-m m-1

|A|=‘m 1 ‘:m(m—l)—1(9—m)=m2—)?ff—9/+1ﬁ=m2—9

9—-m m-1

Luego A A" < |A=m?-9=0

Como m?—9=0=(m+3)(M-3)=0=|m=-3v m-=3]

Podemos escribir en lenguaje conjuntista la solucién |m e {—3, 3}

Respuesta correcta es la c)
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v' Ejercicio 6

1 3 1

El conjunto de todos los # e R tales que A = (0 2 —2) tiene r( A)=3 es:
1 -1 8

O a) (-5) O b) R—(-5)

O ¢) R- {5} O d) {5}

El rango de una matriz de orden 3 es distinto de 3, 0 sea 2, 1 0 0, si y s6lo si el determinante de la matriz es
igual a cero

Simbodlicamente: Ae R**® A r(A)¢3<:>|A|=O

Calculamos el determinante de la matriz A por la Regla de la Laplace y lo desarrollamos por la primera
columna

1 3 1
2 2| 3 1
|Al=|0 2 —2|=1. +1, =1.(28-2)+1(-6-2)=28-2-8=28-10..|A=28-10
PR R e M

Como A R™* A r(A)#3<>|A/=0 entonces |A=28-10=0..f=5|

Podemos escribir en lenguaje conjuntista la solucion | B e {5}

La respuesta correcta es la d)
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v' Ejercicio 7

x—2y+2z=5

Los valores de a y b para que el sistema {—Bx +6y+az=»h

O aa+#-6yb+—-15 Ob)a=—-6yb=-15
Oca=—-6yb+—-15 Oda+-6yVbeR

sea incompatible son:

- . . . . . X—2y+2z=5
Escribimos la matriz ampliada del sistema de ecuaciones lineales { y

el método de Gauss Jordan

1 -2 25\ (1 -2 2{ 5
3 6 a'b) \0 0 a+6:b+15

Para que el sistema sea incompatible debe ocurrir que la=-6A b#-15

Respuesta correcta es la c)

—3X+6y+az=hb

y resolvemos usando




v' Ejercicio 8

Sea larecta Ly: 4(—2;1) + (3; —2), la ecuacion paramétrica de la recta L, paralela a Ly que pasa por
el punto (1; 3) es:

O a) &)Ly A(-2;1) + (1;3) O b) Ly:A(3;-2) + (1;3)
x=-2A+1 x=31+1
O ¢ LZ:{y=“3 O d) LZ:{yz_zl1+3

Sabemos que: L, || L, <>V, =V

L= VL
L, :A(-2D)+(3-2)= |\7L1 = (—2;1)| |\7L2 = (—2;1)|

Como L, debe pasar por (1;3)

=L,:(xy)=4(-2,1)+(1;3)=> |L,: {); : ;2+13+ 1 Expresion paramétrica de la recta buscada.

Respuesta correcta es la c)
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v' Ejercicio 9

El punto P de larecta Ly:4(—2;1;2) + (3;1; 0) que pertenece al plano de ecuacion m:x —y +z =0
es:

O aP=(12;2) Ob)P=(011)
O c)P =(0;0;0) O dP=(-1;3;4)

Buscamos la ecuacion paramétrica de la recta dada :

X==24+3
L, :A4(-2:1;2)+(3;1,0) = Jy=4+1
z= 24

Reemplazamos en la ecuacién del plano x— y+ z =0 cada una de las variables entonces resulta :

2 +3-1-1+24 =0=>-A+2=0=|A=2

Reemplazamos A en la ecuacion paramétrica de la recta

X=—2-2+3
y=2+1
1= 2-2

Luego el punto que pertenece a la recta y el planoes |(-1;3;4)

Respuesta correcta es la d)
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v' Ejercicio 10

_ (0,2 0
4= (0,4 0,2)
Si el vector Demanda Final es H = (‘2};2) entonces la produccién que satisface al sector |, es:
O a) 330 O b) 520
O c) 2080 O d) 590

En una economia hipotética de dos industrias 1; y I, la matriz de los coeficientes tecnolégicos es

Usamos el Modelo

Sabemos que X =

de Leontief.

(1-A)"H

IA_10 02 0) (08 0
o 1) (04 02) |\-04 0,8

08 0
|I—A|=‘ ‘=0,64—0=0,64
-0,4 0,8
(I_A)T{ 0,8 —0,4J:>Ade=(0,8 o]
0o 08 04 0,8
Como(I—A)‘1=L.Ade:>(|_A)‘1=L. 0.8 0 = 1,25 0
- A 0,64 (0,4 0,8) 10,625 1,25

_ 1,25 0
=>|(1-A)" =
0,625 1,25
Reemplazando en X =(1- A)_1 .H se obtiene:

"o 1,25 0 416) ( 1,25.416+0.264 ) (520 | (B2
10,625 1,25) (264 10,625.416+1,25.264) (590 | 590

Respuesta correcta es la b)
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